

Пишний В. Ювілейний попутник „Знай своїх“ / Василь Пишний // Рубанівське: Навіки.— 2012. – Частина I–V.—1070 с.



Книга-дарунок „Знай своїх“ складається з п'яти частин, окремих книжок по 205—220 сторінок в м'якому переплеті на крейдяному папері з високохудожніми кольоровими ілюстраціями, кожна сторінка оформлена орнаментом вишивки, а в кінці розділів цитати з „Духовної скарбниці мудрості“ Івана Сокульського, наповнена величезною кількістю відомих, маловідомих і зовсім не відомих (що загинули насильницькою смертю від окупантів) постатей. Унікальна „Енциклопедія ювілеїв 2012 року“ видана в Дніпропетровську, охоплює всі куточки України, включаючи

лемків, бойків, буковинців, волинян та галичан: починаючи від гуцула Карпанюка, що душу вклав у різьбу дерева, Олени Степанів в ранзі хорунжого, першої жінки з таким званням в рядах Січових Стрільців, найвідомішого лікаря—українця на той час в польському Львові — Мар'яна Панчишина, та завершуючи відомими духовними особами, зокрема Йосипом Сліпим, заповіт якого Василь Пишний цитує: „Пам'ятайте, що народ який не знає або загубив знання свого минулого з його духовними скарбами, вмирає і зникає з лиця землі. Рідна наука окрилює народ до лету на вершини зрілого серед народів світу!“

Не забув шановний автор Василь Пишний включити багаті відомості про Наукове товариство ім. Шевченка (НТШ) в Україні, про головне серійне видання „Записки НТШ“, що виходять під незамінною редакцією колись наукового секретаря, а тепер голови НТШ в Україні, доктора історичних наук, професора Олега Купчинського (ч.V 166—168 с.). Матеріали, що увійшли до п'яти частин Ювілейного попутника „Знай своїх“ подають не лише відомості про постаті, але й ювілеї найрізноманітніших подій в країні: політичних, суспільних, економічних, окремих діячів культури та науки, а крім того великий пласт діяльності духовних осіб і їх вклад в розвиток християнської віри. Окремо відзначаються загально українські події зокрема: День українського політв'язня (12 січ-

ня), Міжнародний день пам'яті жертв Голокосту (27 січня), День пам'яті героїв Крут (29 січня), День пам'яті і скорботи (9 травня), 134 заборони української мови, День жертв політичних репресій (20 травня), Розстріл українських співців-мучеників, День українського козацтва (14 жовтня), День створення УПА (14 жовтня), День прав людини (10 грудня).

Трагічні події спонукали Івана Сокульського в „Скарбниці народної мудрості” побажати батькам „Кожного хлопчика слід виховувати борцем, що готовий захистити і родину, і Вітчизну й віру. А живучи в мирний час, повинен боротися за вдосконалення життя родини і Вітчизни. В дітях треба виховувати жадобу світла, правди і справедливості. Тоді можемо бути спокійні за наш народ, за нашу країну”.

Завдання сучасного автора Василя Пишного полягає не лише в тому, щоб формувати світогляд нації, але й у зруйнуванні міфів, які панували на угоду влади, і віддаляли молодь від пізнання історичної правди. Поширений стереотип нібито віра, традиції, шлюбні та родинні зв'язки, визвольна боротьба – несумісні з технічним прогресом та інтернаціональним світоглядом – розсипався під уважним оком автора, який за масивом тиску пропаганди побачив зовсім інші речі, а саме: всі заклики виголошувалися для поламання національного виховання, щоб легше здійснювалася інтеграція до чужої культури, до чужої нації.

Автор енциклопедії Ювілеїв 2012 року Василь Пишний розглядає становище українського народу як покривдженого війною і обкраденого в рамках віри, історії, літератури, мистецтва та науки. В своєму багатогранному Ювілейному попутнику „Знай своїх“ автор пропонує відновити історичну справедливість, подаючи науковців-археологів, біологів, демографів, медиків, літераторів, вчених — вихідців з українським коренем, що збагачують національну духовну скарбницю. З іншого боку Василю Пишному властиві певні загальноєвропейські підходи, які намагаються включати національні цінності до рівня інших загальнонаукових та загальномистецьких досягнень країн Заходу.

Не можна не згадати фахівців високого класу, які підготували 5 частин Ювілейного попутника: Ігоря Чечеля, Володимира Деревянка, Павла Тепіна, Володимира Єрмакова, Олексія Єрмакова, Світлану Мартинову, Ірину Голуб, а також видавця О. О. Федорченка – всі разом створили чудове наукове видання, прикрашене ілюстраціями Б. Бекетова, В. Трохимець-Мілютіна, М. Левицького, Ю. Нагулко, Г. Джураєва, К. Ткаченка, К. Штамко, С. Бердика, Ю. Пігуляка.

Бажаю нових звершень всім причетним до видання „Знай своїх”. Велика подяка за книгу-подарунок.

Зиновія СЛУЖИНСЬКА
доцент, дійсний член НТШ